

“老邻居”搬走了 居民们安心了

鱼峰区岩村路上一根60多年的老电线杆被拆除

○○全媒体见习记者 吴倩雯

晚报讯 在鱼峰区岩村路，一根立了60余载的老电线杆，是居民心中的“时光坐标”，但其因年久失修，逐渐成为了居民出行路上的安全隐患。18日，在天马街道鱼峰社区与共建单位柳州市正源市场管理公司（以下简称“正源公司”）的协作下，这根“老邻居”电线杆被顺利拆除。

老电线杆位于居民区一处路口中间，居民外出都会经过。55岁的居民吕女士回忆：“在我小时候，这根电线杆就在这里了，以前我和伙伴们还经常在电线杆前玩捉迷藏。”75岁的居民蒋先生提到，当初更换新电线杆时，这根旧的电线杆没有被拆除，一直留在巷子里。

岁月流逝，老电线杆的混凝土外壳已大面积剥落，钢筋裸露在外，存在不小的安全隐患。“前阵子大风天，我从旁边经过都提心吊胆，生怕它突然倒下来。”居民夏女士道出了大家的担忧。

鱼峰社区党总支书记王萍介绍，辖区内老旧小区密集，遇到极端天气时，老旧设施的运行和



拆除前，立在居民出行路上的电线杆。

居民的安全成了社区工作的“心头之患”。“我们了解到社区工作有困难，就主动提出帮忙。”正源公司副总经理李斌说，该公司位于鱼峰社区乐群路上，对这一区域很熟悉，希望能为居民提供力所能及的帮助。

正源公司联系了专业的施工队进行拆除作业。巷子道路狭窄、电线电缆错综复杂，施工人员设置好警示标识，将电线杆分段拆除。作业期间，不少居民也

来帮忙，合力移开电线杆、借来切割工具、提供插座充电……在大家的共同努力下，电线杆拆除工作仅半天就完成了，施工队还用石块和水泥填平了路面，困扰着居民的“头顶隐患”得以消除。

拆除老电线杆是社区和企业携手为民服务的暖心注脚。承载居民回忆的“老邻居”终于“退休”了，平整的路面、安全的居住环境，正悄悄编织着社区里新的故事。

●元江社区

树木倒伏堵路 社区及时清理

○○全媒体记者 覃林薇

晚报讯 近日，鱼峰区白云路旁多棵树木因大风天气出现倒伏、折损，还有一处电线断裂横亘在路上，导致车辆无法通行。鱼峰区麒麟街道元江社区工作人员及时到场清理，及时解决了居民出行难题。

“大家别着急，我们已经联系相关部门，尽快让道路恢复畅通！”当日，元江社区调解员覃水连第

一时间组织其他调解员赶到现场。他们一边向居民做好解释、安抚工作，一边联系相关部门，协调清理道路。

覃水连还带领调解员和热心居民一起清理小的断树枝，协助交警维持现场秩序，提醒过往行人注意安全。1个多小时后，一条临时通行道路被清理出来，交通堵塞状况得到缓解。



社区调解员在清理断裂树枝。

楼上雨棚摇晃 楼下居民心慌

柳邕社区网格员紧急联系空房房主消除隐患

○○通讯员 吴萍

晚报讯 18日上午，柳邕路冷冻厂宿舍居民杨大姐心急如焚地向柳邕社区反映，其楼上302室窗外的雨棚摇摇欲坠，随时可能脱落，下方道路行人往来频繁，还停放着车辆，安全隐患不小。

柳邕社区网格员韦晓莉和陈唯华迅速赶到现场了解情况，只见雨棚在风中晃动，情况不容忽

视。网格员立即在楼下周边区域设置警示标识，引导过往行人绕道而行。由于302室已空置2年，需要联系房主才能入户处理。但该住户更改了联系方式，网格员无法联系上房主。

为尽快消除险情，保障居民安全出行，柳邕社区立即将情况汇报至柳石街道。随后，柳石街道通过派出所查询到房主秦先生的联系方式，社区随即与秦先生

联系。秦先生表示自己在外地出差，不过该房屋已在房屋中介处挂牌出售，可以去房屋中介处拿钥匙进屋处理。网格员赶到中介处拿到钥匙，与民警一道打开房门入户，将摇摇欲坠的雨棚拆除。

“感谢社区帮忙及时拆除雨棚，从发现隐患到顺利解决才用了半天时间，办事效率真高。”小区居民纷纷为社区点赞。

融水苗族自治县市场监管局创新宣传模式

自编自创苗乡谣 食安知识入人心

○○全媒体记者 冯浩

晚报讯 如何让食品安全知识深入人心？近期，融水苗族自治县市场监管局结合民族地区人文风俗，推出了“民谣+普法”的食品安全宣传新模式，为普及食品安全知识注入了新的活力。

“厨具生熟分开用。锅碗瓢

盆莫沾垢，剩菜回锅热要透。腊肉烟熏保存久，酸坛漏气不中留。甜酒酸汤莫沾油，起泡变味赶紧丢……”该局自编自创的《苗乡食安谣》，歌词内容源自当地日常生活场景，结合了苗族群众饮食习惯和食品安全关键点。目前，《苗乡食安谣》宣传片在全县范围内推广。村民覃女士表

示，这样的宣传方式很有创意，不仅展现了当地特色，还让食品安全知识更加贴近生活。

此外，该局还通过升级传统民俗活动为普法课堂、巧用新媒体传播等方式，将食品安全知识融入当地文化场景，有效增强群众食品安全意识。

道路隔离栏不是晾衣架



○○热线值班 赖柱武

柳州新闻网网友“笑看人生”向本报反映：4月18日上午，在文惠桥南端，有人把洗过的衣裤、毛巾等直接晾晒在机动车道与人行道的隔离栏杆上（见上图）。

这样的行为不仅有碍观瞻，影响市容市貌，还会给过往的车辆和行人带来安全隐患。希望晾衣服的市民不要为了图方便而占用公共设施，有关部门也应加强监管，避免类似情况发生。

热线原声

欢迎市民拨打晚报热线
2821100

●或扫描二维码添加“柳报维权哥”
“晚报微姐”微信号




柳报维权哥二维码 晚报微姐二维码